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OPERATION 175 

ECONOMICS - MATHS - TEST (DAY – 9)
1. Which of the following were objectives of Monetary Policy? 

1) Employment Generation 2) Price Policy 
3) Economic Growth  4) Exchange Rate Stability 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் ஧ணயினல் கைொள்கைனின் 

ந஥ொக்ைங்ைள் எகய? 

1) நயக஬யொய்ப்பு உருயொக்ைம் 2) யிக஬க் கைொள்கை 

3) க஧ொரு஭ொதொப ய஭ர்ச்சி  4) நொற்று யிைித 

஥ிக஬த்தன்கந 
a. 1, 2, 3  b. 2, 3, 4  c. 1, 3, 4  d. All 

 
2. If RBI follows expansionary monetary policy what will be the 

effect on Indian Economy? 
1) Inflation   2) Employment Generation 
3) Decrease in Interest Rate 4) Rupee value increases 

ரிசர்வ் யங்ைி யிரியொக்ை ஧ணயினல் கைொள்கைகனப் 

஧ின்஧ற்஫ி஦ொல், இந்தினப் க஧ொரு஭ொதொபத்தில் என்஦ 

஧ொதிப்பு ஏற்஧டும்? 

1) ஧ணயகீ்ைம்       2) நயக஬யொய்ப்பு 

உருயொக்ைம் 
3) யட்டி யிைிதத்தில் குக஫வு         4)ரூ஧ொய்  நதிப்பு  

உனர்வு 

a. 1, 2, 3  b. 2, 3  c. 2, 3, 4  d. All 

 
3. Which of the following were indirect taxes 

1) Income Tax  2) Corporate Tax  

3) Excise Duty  4) Customs Duty 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் நக஫ப௃ை யரிைள் 

1) யருநொ஦ யரி  2) ஥ிறுய஦ யரி  

3) ை஬ொல் யரி  4) சுங்ை யரி 
a. 1, 2  b. 3, 4  c. 2, 3, 4  d. Only 3 

 

4. Which of the following Fiscal Policy reduces inequality? 

1) Increase in Government Expenditure 

2) Removal of Income Tax 

3) Increase in Corporate Tax 

 

஧ின்யரும் ஥ிதிக் கைொள்கைை஭ில் எது 

சநத்துயநின்கநகனக் குக஫க்ைி஫து? 

1) அபசொங்ைச் கச஬வு அதிைரிப்பு 

2) யருநொ஦ யரி ஥ீக்ைம் 

3) ைொர்ப்஧நபட் யரி அதிைரிப்பு 

a. 1, 2  b. 2, 3  c. 1, 3  d. All 

 

 

5. Which Article specifies Goods & Service Tax council? 

சபக்கு நற்றும் நசகய யரி ைவுன்சிக஬ எந்த சபத்து 
கு஫ிப்஧ிடுைி஫து? 

a. 269 A  b. 279 A  c. 289 A  d. 349 A 

 

6. When was Fiscal Responsibility and Management Act 

established? 

஥ிதி க஧ொறுப்பு நற்றும் நந஬ொண்கந சட்டம் எப்ந஧ொது 

஥ிறுயப்஧ட்டது? 

a. 2001  b. 2002  c. 2003  d. 2004 

 

7. What are open market operations in Banking Terminologies? 

a. Buying Securities b. Selling Securities 

c. Buying and Selling Securities d. None of these 

யங்ைிச் கசொற்ை஭ில் தி஫ந்த சந்கத கசனல்஧ொடுைள் 

என்஦? 

a. ஧த்திபங்ைக஭ யொங்குதல்  

b.஧த்திபங்ைக஭ யிற்஧க஦ கசய்தல் 

c. ஧த்திபங்ைக஭ யொங்குதல் நற்றும் யிற்஧து  

d. இயற்஫ில் ஏதுநில்க஬ 

 

8. 1) Finance Commission is an advisory body 

2) 80
th

 Amendment Act were enacted by the recommendations  

    of Tenth Finance Commission 

3) Alternate Scheme of Devolution was introduced in 10
th

  

     Finance Commission 

1) ஥ிதி ஆநனொக் என்஧து ஑ரு ஆந஬ொசக஦ அகநப்பு 

2) 80யது திருத்தச் சட்டம் ஧த்தொயது ஥ிதிக் குழுயின்  

     ஧ரிந்துகபை஭ின்஧டி இனற்஫ப்஧ட்டது 
3) 10யது ஥ிதி ஆகணனத்தில் அதிைொபப் ஧ைிர்வுக்ைொ஦  

     நொற்றுத் திட்டம் அ஫ிப௃ைப்஧டுத்தப்஧ட்டது 

a. 1, 2, correct   b. 2, 3 correct 

c. 1, 3 correct   d. All correct 

 

9. 1) Chairman of 15
th

 Finance Commission is NK Singh 

2) Currently, 42% share were allocated to all states  

    excluding Jammu & Kashmir 

1) 15யது ஥ிதி ஆகணனத்தின் தக஬யர் என்.நை.சிங் 
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2) தற்ந஧ொது, ஜம்ப௃ & ைொஷ்நீர் தயிப அக஦த்து  

    நொ஥ி஬ங்ைளுக்கும் 42% ஧ங்கு ஑துக்ைப்஧ட்டுள்஭து 

a. Only I true   b. Only II true 

c. Both are true   d. None are true 

10. Arrange in Chronological Order: 

1) Banking Regulation Act  2) SAFAESI Act 

3) Insolvency & Bankruptcy Act 4) RBI Act 

Arrange in Chronological Order: 

1) யங்ைி ஑ழுங்குப௃க஫ சட்டம் 2) SAFAESI சட்டம் 

3) தியொல் சட்டம்   4) RBI சட்டம் 

a. 4  2  3  1 b. 4  1  2  3 c. 4  1  3  2 d. 4  32  1 

 

11. Which of the following comes under capital receipts 

1) Customs Duty 2) Income Tax 

3) T-Bills  4) State Development Loans 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் எது ப௄஬த஦ பசதீுை஭ின் ைீழ் 

யருைி஫து 

1) சுங்ை யரி   2) யருநொ஦ யரி 

3) T-Bills      4) நொ஥ி஬ ய஭ர்ச்சி ைடன்ைள் 

a. 1, 2, 3 b. 2, 3, 4  c. 3, 4  d. Only 3 

 

12. Which of the following is the formula for Budget Deficit? 

1) Total Revenue - Total Expense 

2) Total Expense - Revenue Receipts 

3) Total Expense - Capital Receipts 

4) Total Expense - Total Receipts 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் ஧ட்கஜட் ஧ற்஫ொக்குக஫க்ைொ஦ 

சூத்திபம் எது? 

1) கநொத்த யருயொய் -  கநொத்த கச஬வு 

2) கநொத்த கச஬வு -  யருயொய் பசதீுைள் 

3) கநொத்த கச஬வு -  ப௄஬த஦ பசதீுைள் 

4) கநொத்த கச஬வு -  கநொத்த பசதீுைள் 

 

13. Which of the following were qualification aspect of credit 

control? 

1) Repo rate 2) Publicity 3) Direct Action 4) MSF 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் ைடன் ைட்டுப்஧ொட்டின் தகுதி 
அம்சம் எது? 

1) கபப்ந஧ொ யிைிதம்  2) யி஭ம்஧பம்  

3) ந஥படி ஥டயடிக்கை  4) MSF 

a. 1, 2, 3 b. 2, 3  c. 2, 3, 4  d. All 

 

14. Which of the following were the objective to control 

Inflation? 

a. Decrease in Government Expenditure 

b. Decrease in Interest rates 

c. Increase in Exports  d. Increase in Taxes 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் எது ஧ணயகீ்ைத்கதக் 

ைட்டுப்஧டுத்தும் ந஥ொக்ைநொை இருந்தது? 

a. அபசு கச஬யி஦ங்ை஭ில் குக஫வு 

b. யட்டி யிைிதங்ை஭ில் குக஫வு 

c. ஏற்றுநதி அதிைரிப்பு d. யரி அதிைரிப்பு 

 

15. Who among the following get affected during Inflation? 

a. Salaried Persons b. Entrepreneurs Creditors 

c. Borrowers  d. Creditors 

஧ணயகீ்ைத்தின் ந஧ொது ைீழ்க்ைண்டயர்ை஭ில் னொர் 

஧ொதிக்ைப்஧டுைி஫ொர்ைள்? 

a. சம்஧஭ம் யொங்கும் ஥஧ர்ைள்  

b. கதொமில்ப௃க஦நயொர் ைடன் யமங்கு஧யர்ைள் 

c. ைடன் யொங்ைினயர்ைள் d. ைடன் கைொடுத்தயர்ைள் 

a. 1, 2, 3 b. 1, 3  c. 1, 4  d. All 

 

16. When was Regional Rural Bank Established? 

஧ிபொந்தின ைிபொநப்பு஫ யங்ைி எப்ந஧ொது ஥ிறுயப்஧ட்டது? 

a. 1972 b. 1974  c. 1975  d. 1980 

 

17. Which of the following were function of NABARD? 

1) Refinance Facility   

2) Lender to Cooperative Society 

3) Research 4) Rural loan provider 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் ஥஧ொர்டின் கசனல்஧ொடுைள் 

னொகய? 

1) நறு஥ிதின஭ிப்பு யசதி  

2) கூட்டு஫வு சங்ைத்திற்கு ைடன் கைொடுத்தயர் 
3) ஆபொய்ச்சி  4) ைிபொநப்பு஫ ைடன் 

யமங்கு஧யர் 
a. 1, 2, 3 b. 1, 3, 4  c. 1, 4  d. All 

 

18. Which of the following were not crypto currency? 

a. Bitcoin b. Tether     c. Rupay d. Cardano 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் எது ைிரிப்நடொைபன்சி அல்஬? 

a. ஧ிட்ைொனின்    b.கடதர்   c.ரூ஧ொய் d.ைொர்டொந஦ொ 

 

19. When was Banking Ombudsman Scheme launched? 

யங்ைி ஑ம்புட்ஸ்நநன் திட்டம் எப்ந஧ொது 

கதொடங்ைப்஧ட்டது ? 
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a. 1994 b. 1995  c. 1997  d. 1998 

20. Which of the following decrease rupee value? 

a. Increase in Interest rates  

b. Increase in Foreign Investments 

c. Increase in Tourism 

d. Increase in Money Supply 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் எது ரூ஧ொய் நதிப்பு குக஫ைி஫து? 

a. யட்டி யிைிதங்ைள் அதிைரிப்பு  

b. அன்஦ின ப௃தலீடு அதிைரிப்பு 

c. சுற்று஬ொத்துக஫னில் அதிைரிப்பு 

d. ஧ண யி஥ிநனொைத்தில் அதிைரிப்பு 
 

21. Which of the following bank is appointed by RBI to 

conduct Government business? 

஧ின்யருய஦யற்஫ில் எந்த யங்ைினொ஦து அபசு 

யணிைத்கத ஥டத்துயதற்ைொை RBI ஆல் 

஥ினநிக்ைப்஧டுைி஫து ? 

a. UCO Bank  b . IDBI Bank 

c. Bandhan Bank  d. Canara Bank 

 

22. Which of the following ratio denotes the ratio of cash in 

hand to cash in bank? 

a. Currency Deposit Ratio b. Reserve Deposit Ratio 

c. Cash Reserve Ratio  d. Fixed Deposit Ratio 

஧ின்யரும் யிைிதங்ை஭ில் எது கைனில் இருக்கும் 

஧ணத்திற்கும் யங்ைினில் உள்஭ ஧ணத்திற்கும் உள்஭ 

யிைிதத்கதக் கு஫ிக்ைி஫து? 

a. ஥ொணன கயப்பு யிைிதம் b. இருப்பு கயப்பு 

யிைிதம் 

c. ஧ண இருப்பு யிைிதம்      d. ஥ிக஬னொ஦ கயப்பு 

யிைிதம் 

 

23. Which of the following were called as Narrow Money? 

஧ின்யருய஦யற்றுள் எது குறுைின ஧ணம் என்று 

அகமக்ைப்஧ட்டது ? 

a. M1 b. M2 c. M1, M2 d. M3& M4 

 

24. When we increase cash reserve ratio what will be the effect 

on Indian Economy? 

a. Increase in Money Supply b. Inflation 

c. Deflation   d. Tax Increase 

கபொக்ை கைனிருப்பு யிைிதத்கத அதிைரிக்கும்ந஧ொது 

இந்தினப் க஧ொரு஭ொதொபத்தில் என்஦ ஧ொதிப்பு ஏற்஧டும்? 

a. ஧ண யி஥ிநனொைத்தில் அதிைரிப்பு b. ஧ணயகீ்ைம் 

c. ஧ணயொட்டம்   d. யரி உனர்வு 

 

25. Which Article specifies statutory grant to states? 

நொ஥ி஬ங்ைளுக்ைொ஦ சட்டப்பூர்ய நொ஦ினத்கத எந்தக் 

சபத்து கு஫ிப்஧ிடுைி஫து? 

a. Article 275  b. Article 282 

c. Article 290  d. Article 340 

26. Which of the following article takes control over state 

finances? 

஧ின்யரும் சபத்துை஭ில் எது நொ஥ி஬ ஥ிதினின் நீது 

ைட்டுப்஧ொட்கடக் கைொண்டுள்஭து? 

a. Article 356  b. Article 355 

c. Article 352  d. Article 360 

 

27. 1) Monitary Policy Committee consists of 5 members 

2) RBI Governor is the member of Monetary Policy  

    Committee currently 

1) ஥ொணனக் கைொள்கைக் குழு 5 உறுப்஧ி஦ர்ைக஭க்  

     கைொண்டுள்஭து 

2) ரிசர்வ் யங்ைினின் ையர்஦ர் தற்ந஧ொது ஥ிதிக் 

கைொள்கைக்  

     குழுயில் உறுப்஧ி஦பொை உள்஭ொர் 

a. Only I true   b. Only II true 

c. Both are true  d. None are true 

 

28. Find the compound interest on Rs. 1,000 at the rate of 10 

% per annum for 18 months when interest is compounded 

half-yearly? 

அகபனொண்டுக்கு ஑ரு ப௃க஫ யட்டி அசலுடன் 

நசர்க்ைப்஧ட்டொல் ரு. 1000-க்கு ஆண்டு யட்டி யதீம் 10 % 

யதீப்஧டி, 18 நொதங்ைளுக்குக் கூட்டு யட்டி ைொணவும்? 

a) ரூ. 157.62   b) ரூ. 157.63 

c) ரூ.157.61   d) ரூ. 157.60 

 

29. If the rate of Compound interest is 12 % per year and 

compound interest is calculated every 3 months, then what 

is the total amount after 9 months when the deposited 

amount is one lakh ? 

கூட்டு யட்டி யதீம் ஆண்டுக்கு 12 % என்஫ யதீத்தில் 3 

நொதத்திற்கு ஑ரு ப௃க஫ ைணக்ைிடப்஧டும் எ஦ில் ஑ரு 

஬ட்ச ரூ஧ொய் கசலுத்தப்஧ட்ட ஧ின் 9 நொதம் ைமித்து 

கநொத்த கதொகை எவ்ய஭வு ? 

a) ரூ.1,09,000.00  b) ரூ.1,09,060.00 
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c) ரூ.1,09,060.30  d) ரூ.1,09,272.70 

 

 

30. The population of a city was 2,25,000 at 2018. If it will be 

increases at the rate of 12% next year. What will be the 

population of 2019? 

2018-ல் ஑ரு ஥ைபத்தின் நக்ைள் கதொகை 2,25,000, அடுத்த 

ஆண்டில் அது 12% அதிைரிக்குநொ஦ொல், 2019ல் நக்ைள் 

கதொகைகனக் ைொண்ை. 

 a) 2,52,000  b) 2,50,000 

 c) 2,47,500  d) 2,52,500  

 

31. A sum of Rs.12,000 deposited at compound interest 

becomes double after 5 years. After 20 years it will 

become 

ரூ.12,000 கூட்டு யட்டினில் 5 ஆண்டுைளுக்கு இரு 

நடங்ைொைி஫து. நநலும் 20 ஆண்டுைள் ைமித்து 

எவ்ய஭வு ைிகடக்கும். 

 a) ரூ.1,20,000  b) ரூ.1,92,000 

 c) ரூ.1,24,000  d) ரூ.96,000 

 

32. Find the compound interest on Rs.1000 for 10 years at 4% 

per annum if the interest is calculated quarterly. 

ைொ஬ொண்டுக்கைொரு ப௃க஫ யட்டி ைணக்ைிடப்஧ட்டொல், 

ரூ. 1000ற்கு  4% கூட்டு யட்டி யதீத்தில் 10 ஆண்டுை஭ில் 

ைிகடக்கும் கூட்டு யட்டி எவ்ய஭வு? 

       a) 486 b) 479  c) 400  d) 500 

 

33. The population of a town is 176400. It increases annually 

at the rate of 5% per: annum. What will be its population 

after 2 years? 

஑ரு ஥ைபத்தின் நக்ைள் கதொகை 176400. யருடத்திற்கு 

5% நக்ைள் கதொகை அதிைரிக்ைி஫து எ஦ில் 2 

ஆண்டுைளுக்குப் ஧ி஫கு ஥ைபத்தின் நக்ைள் கதொகை 

என்஦யொை இருக்கும்? 

 a) 194781  b) 194681 

 c) 194581  d) 194481 

 

34. A type of bacteria grows. It increases at 5% in 1st hour, 

decreases at 8% in 2nd hour and again increases at 10% in 

3rd hour. Find the number of bacteria at the end of 3rd 

hour if there were 10,000 in the beginning. 

஑ரு யகை ஧ொக்டீரினொ ப௃த஬ொயது ஑ரு நணி 
ந஥பத்தில் 5% ய஭ர்ச்சிப௅ம், இபண்டொயது ஑ரு நணி 

ந஥பத்தில் 8% ய஭ர்ச்சி குன்஫ிப௅ம், ப௄ன்஫ொயது ஑ரு 

நணி ந஥பத்தில் 10% ய஭ர்ச்சிப௅ம் அகடைி஫து. 

ப௃த஬ில் அதன் எண்ணிக்கை 10,000 ஆை 

இருந்தகத஦ில், ப௄ன்று நணி ந஥பத்திற்குப் ஧ி஫கு 

அதன் எண்ணிக்கைகனக் ைொண்ை. 

a) 10626  b) 10266  c) 10622  d) 11626 

 

35. A sum of money invested at compound interest amounts to 

Rs. 800 in 3 yrs. and to 840 in 4 yrs. Find the rate of 

interest per annum? 

ரூ. 800 ஐ கூட்டு யட்டி யதீம் 3 ஆண்டுைளுக்கும், ரூ. 840 

ஐ 4 ஆண்டுைளுக்கும் ஑ரு யங்ைினில் கசலுத்தி஦ொல் 

ைிகடக்கும் யட்டி யதீம் எவ்ய஭வு? 

a) 2(1/2)% b) 4%  c) 5%           d) 6(2/3)% 

 

36. Find the principal if the difference between compound 

interest and simple interest on it at 15% per annum for 3 

years is Rs. 1134 

15% ஆண்டு யட்டினில், 3 ஆண்டுைளுக்கு ைிகடத்த 

த஦ி யட்டிக்கும் கூட்டு யட்டிக்கும் இகடநன உள்஭ 

யித்தினொசம் RS. 1134 எ஦ில் அசக஬க் ைொண்ை. 

 a) Rs. 12,000  b) Rs. 16,000 

 c) Rs. 8,000  d) Rs. 6,000 

 

37. The difference between compound interest and simple 

interest for Rs. 8,000 at 10% per year for 2 years is 

Rs. 8,000க்கு 10% யட்டி யதீம் ஆண்டிற்கு எ஦ில் 2 

ஆண்டுை஭ில் கூட்டு யட்டிக்கும் த஦ி யட்டிக்கும் 

உள்஭ யித்தினொசம் 

 a) Rs.75  b) Rs. 80  c) Rs. 85      d) Rs. 100 

 

38. Find the difference between Simple Interest and 

Compound Interest for a sum of Rs. 8,000 at 10% p.a. in 2 

years. 

ரூ. 8,000க்கு 10% யட்டியதீம் எ஦ில் இபண்டு 

ஆண்டுை஭ில் ைிகடக்கும் கூட்டு யட்டிக்கும் த஦ி 
யட்டிக்கும் உள்஭ யித்தினொசம் ைொண்ை: 

 a) Rs. 800  b) Rs. 80 

 c) Rs. 80,000  d) Rs. 10,000 

 

39. In how much time will a sum of Rs. 1600 amounts to Rs. 

1852.20 at 5% per annum compound interest 
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ரூ஧ொய் 1600 ஆ஦து 5% ஆண்டு கூட்டு யட்டி யதீம் 

கைொண்டு எத்தக஦ ஆண்டுை஭ில் ரூ஧ொய் 1852.50 

ஆகும்? 

 A) 2 ஆண்டுை஭ில்  B) 1 ஆண்டில் 

 C) 4 ஆண்டுை஭ில்  D) 3 

ஆண்டுை஭ில் 
 

40. The difference between the compound interest and simple 

interest accrued on an amount of 18,000 in two years is   

Rs .405. Then the rate of interest per annum is 

இரு யருடங்ை஭ில் ₹18,000 நீதொ஦ கூட்டு யட்டி, 

த஦ியட்டி ஆைினயற்஫ின் யித்தினொசம் Rs.405 எ஦ில் 

யருட யட்டி யதீம் 

(A) 12%  (B) 15%  (C) 18%  (D) 10% 
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